



印尼8.5级地震示意图



印尼街头,避难人群造成交通堵塞



泰国普吉岛,当地游客紧急撤离

印尼海域发生8.5级强震

暂无伤亡报告 未引发大海啸



印尼震区居民纷纷走上街头避难

据新华社电 印尼苏门答腊附近海域11日下午发生8.5级强震。

据印尼美都电视台报道,地震发生于当地时间15时38分,震中位于亚齐省锡默卢岛西南346公里处,震源深度10公里。印尼地震监测部门最初公布的震级是8.9级,后修正为8.5级。苏门答腊岛沿岸亚齐省、西苏门答腊省和明古鲁省都

有震感,当地居民惊慌失措,跑到街上避难,一些医院将病人转移到户外以防不测。

印尼气象、气候和地球物理局官员哈雅迪说,根据海啸模型计算,地震可能引发6米高的海浪,最初发布的海啸预警范围包括亚齐省、西苏门答腊省和明古鲁省,但随后西苏门答腊省和明古鲁省的海啸预警被取

消。亚齐居民被告知做好疏散准备。此次强震发生后,震中锡默卢岛附近海域又发生数次6级以上余震。

截至记者发稿时,尚未有海啸发生以及建筑物倒塌和人员财产损失报告。据悉,我国西藏拉萨市和日喀则地区也有明显震感。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2004年12月,

印尼苏门答腊附近海域发生8.9级强烈地震,引发印度洋海啸,造成20多万人死亡,50多万人无家可归。

另据报道 美国太平洋海啸预警中心昨晚发布消息称,海平面变化数据显示,印度洋地区当天发生的强烈地震未引发大海啸,因此取消先前发布的针对印度洋相关地区的海啸预警。

地震持续近4分钟居民紧急撤离

据印尼当地一名游客称,震感十分强烈,地震持续了将近4分钟。

距离亚齐省300多公里的棉兰市同样震感强烈,当地一名游客在接受电台采访时说,“地震时我正在酒店5楼的房间里洗澡。旅客们都跑了出来……现在我们都站在户外。”

印尼抗灾机构一名发言人说:“震感很强烈,亚齐省电力已经中断,人们争相往高处逃,交通拥堵。”到处充斥着汽笛声。

据了解,泰国首都曼谷以及印度南部主要城市都有震感,在居民中引发恐慌,许多人已经逃到街上避难。

苏门答腊岛南部尚无震感

“我们这边现在一切正常”,北京时间昨日17时45分,25岁的中国公民谢群在电话那头语气淡定,她供职于印度尼西亚苏门答腊岛南部城市巨港的一家公司。

她告诉记者,当地发布的地震等级是8至10度,但截至记者打电话时,她尚未收到政府发布的海啸预警通知。

她对此次地震尚无感觉,电话接通时,她仍在公司正常上班,周围也一切正常,没有紧急疏散等情况。她解释,可能由于地震发生在苏门答腊岛北部,而她的位置在岛南部,有一定距离。

而一位在印尼工作过4年的中国公民潘斌平也告诉记者,印尼常发地震,当地房子多修成矮小型,起到抗震效果。

近年来国际大地震一览

延伸

中国汶川地震 2008年5月12日,四川汶川发生8.0级地震,死亡69226人、失踪17923人。

印尼苏门答腊地震 2009年9月30日,印尼苏门答腊岛海域发生7.9级地震,1115人死亡、近210人失踪。

海地地震 2010年1月12日,海地发生7.3级地震,约30万人丧生。

智利地震 2010年2月27日,智利发生8.8级地震,507人丧生。

日本地震 2011年3月11日,宫城县发生9.0级地震,15773人丧生。

土耳其地震 2011年10月23日土耳其凡城7.2级地震,601人丧生。

墨西哥地震 2012年3月20日,墨西哥格雷罗州梅特佩克斯7.4级地震,2人丧生。

目前当地中方人员均平安

地震发生后,中国驻印尼使馆、驻棉兰总领馆已启动应急机制,并与当地中方人员联系,目前我方人员均平安。

使领馆将继续密切跟踪震情,并提醒震区附近的中国公民注意安全,如遇紧急情况,可拨打值班电话:

中国驻印尼使馆:

0062-816865655

(24小时值班电话)

0062-8179838410

(领事保护电话)

中国驻棉兰总领馆:

0062-82165631079

(24小时值班电话)

0062-82165631070

(领事保护电话)

10名安徽人巴厘岛之旅未受影响

星报讯(记者董艳芬) 每年的4月份是巴厘岛旅游的小旺季,记者昨晚从安徽省中青旅了解到,地震发生时,该社的10名安徽籍游客正在巴厘岛度假,从目前情况来看,地震并没有对该旅行团产生任何影响,客人安然无恙,行程也没有发生变化。

昨晚7点55分,记者电话联

系省中青旅出境部经理王谦时,对方这样告诉记者,据了解,这10名安徽游客属散客拼团,4月11日,从上海飞抵巴厘岛旅游度假,整个行程共6天时间。

省城多家出境社负责人表示,将密切关注印尼地震的后续变化,以及对泰国普吉岛等其他旅游目的地的影响,并及时作出反应,保障游客安全。

现场

影响